

Не дать реке захлебнуться

Раньше Сестра сама «смывала» за собой

Городской парламент вновь поднял вопрос о состоянии реки Сестры. В этом году были проведены работы по очистке одного из стоков — Малой Сестры. Но... только в устье. Жители и отдыхающие в этом районе жалуются: река не только захламлена, но уже и пахнет. Депутаты рассчитывают, что вопрос может быть решен уже весной 2014 года.

Пойма реки Сестры требует срочного вмешательства экологов. Этот вопрос был поднят в ЗакСе на заседании постоянной комиссии по экологии и природопользованию. Помимо естественных отложений: состарившихся деревьев, ила и других — есть еще те, кото-



WIKIMEDIA.ORG

рые привнесены в реку человеком.

«До появления дамбы впадающие в Финский залив реки прочищались благодаря наводнениям. Сейчас этот природный механизм периодической вспышки и «смыва» нарушен. Однако, по мнению депутата Ложечко, это не является проблемой: «сейчас можно решить все задачи по очистке дна, вопрос лишь в финансировании и контроле над работами».

Также депутаты договорились, что комиссия весной изучит ситуацию на выездном заседании, проанализирует масштабы и перспективы работ. В течение зимы парламентарии попытаются найти способ взаимодействия с федеральным центром, и с Ленобластью. «Мы хотим, чтобы Курортный район был по-настоящему курортной зоной», — пояснил Виктор Ложечко. Он надеется, что этот опыт пригодится для подобных работ на других реках, впадающих в залив.

Глава Комиссии Виктор Ложечко рассказал, что в реке в большом количестве обнаружены старые покрышки, бочки и прочий мусор. «Благодаря» этим рукотворным дамбам река просто перестала течь. Но, вместо того чтобы решить проблему в целом, экосанитары расчистили лишь устье Сестры. В итоге сложилась ситуация, когда в низовые воды много и дно вроде бы чистое, но вверх по течению весь мусор все равно остался и вода буквально просачивается сквозь все эти преграды. Более того, когда ветер дует со стороны залива, устье заполняется еще большим количеством мусора уже со стороны залива, усугубляя заторы.

Согласно региональной це-

левой программе «Развитие водохозяйственного комплекса Санкт-Петербурга в 2013-2020 г.», разработанной Комитетом по природопользованию и охране окружающей среды, на первом этапе намечен 31 объект, где необходимо провести дноочистительные и прочие работы. Но, как пояснил глава Комитета Валерий Матвеев, финансирование на программу не выделяется. Работы по очистке, восстановлению и экологической реабилитации водных объектов на деньги из городского бюджета ведутся «в среднем на 2–4 объектах в год». То есть даже первый этап таких работ может растянуться на 10 лет. А вторая очередь в программе составляет

еще 128 объектов — вчетверо больше. Перспектива, надо сказать, не самая радужная.

Комиссия предложила свои поправки в проект городского бюджета на 2014 год, где предусматривалось увеличение ассигнований на проведение экологических мероприятий, однако пока они не нашли поддержки. В частности, председатель комиссии указал на необходимость проведения дноочистительных работ на реке Сестре и завершения всех мероприятий в течение следующего года. Пока конкретных решений не принято. Но, как надеются в Комитете по природопользованию, работы все-таки удастся завершить за два года.

В свою очередь, Виктор Ложечко говорит о том, что «существуют проблемы с проектированием». Эксперты сходятся во мнении, что дноочистку Сестры необходимо проводить в комплексе, во взаимосвязи со всеми объектами её бассейна. Понятно, что очистные работы логичнее начинать не снизу вверх, а с верховий реки к устью. Водосбор, питающий Сестру, находится даже выше озера Разлив. Поэтому требуется взаимодействие двух регионов: Петербурга и Ленинградской области. Пока это сотрудничество, увы, не складывается.

Андрей РЫСЕВ